

Z P R A V O D A J

pro obyvatele, rekreanty a návštěvníky



Kunratice - Lipnice – Studený
Duben 2024 - ročník XXIX. - číslo 4

Optický kabel Lipnice, Studený – informace JAW.cz

Do konce 2. kvartálu letošního roku budeme telefonicky kontaktovat každého obyvatele, který má již hotovou přípojku, s nabídkou termínů na instalaci a aktivaci služeb internet, IP TV a případně mobilního tarifu. Nebude-li někdo zastížen, bude mít kdykoliv v budoucnu možnost požádat o dodatečné zřízení služby přes naše internetové stránky či telefonicky na těchto telefonních číslech: 412 151 151, 777 151 151.

Instalace máme rozdělené do dvou základních kategorií podle stavu připravenosti. Nejjednodušší to bude tam, kde majitel domu/bytu souhlasil v době výstavby s vybudováním optické přípojky až do domu včetně optického rozvaděče (OR). V tomto případě bude probíhat zprovoznění služby za podmínek uvedených na našich stránkách: [Tarif, JAW.cz - Internet na Děčínsku](#).

V situaci, kdy majitel v rámci výstavby původně nesouhlasil s instalací OR a nyní si to rozmyslel, bude nutné nejprve dovést optický kabel do domu, a to za finanční/stavební spoluúčasti majitele:

Dodatečná realizace optické přípojky:

Výkop prvních 10 metrů včetně položení optické infrastruktury	500Kč/m
Výkop 11. a každý další metr včetně položení optické infrastruktury	250Kč/m
Pouze položení optické infrastruktury (výkop na náklady majitele domu)	100Kč/m
Vstup do objektu	990Kč

Třetí zcela samostatnou kategorií je ten případ, kde bychom mohli nabídnout instalaci i těm adresním místům, která nemohla být do původního projektu zařazena. Po legislativních změnách ze strany MPO je nyní možné i tyto objekty připojit k páteřní optické síti s tím, že spoluúčast jednotlivých obyvatel bude v této variantě stejná viz. tabulka výše.

Od každého nového zájemce budeme potřebovat vyplnit příložený formulář (který potvrdí zájem o připojení) a který následně hromadně odešleme na MPO s žádostí o souhlas se zařazením těchto přípojek do projektu. Předání formulářů preferujeme v elektronické podobě na adrese info@jaw.cz,

Formulář žádosti naleznete na stránkách obce nebo k vyzvednutí na obecním úřadu v Kunraticích.

Svoz nebezpečného odpadu proběhne v sobotu 27.4. 2024

8 ⁰⁰ – 8 ³⁰ hod	U hasičárny
8 ³⁵ – 8 ⁴⁵ hod	Lipnice – u kontejnerů
8 ⁵⁰ – 9 ⁰⁰ hod	Studený – u kontejnerů



Nebezpečný odpad – AKU baterie, vyřazené léky, plechovky od barev a oleje, vyjeté oleje apod., lednice, televizory, mrazáky, zářivky, počítače, monitory, elektronické nářadí, hračky apod.

Výše uvedený odpad můžete předat přímo na místě pracovníkům firmy nebo jej na místo odložit v pátek v podvečer.

Kontejner na velkoobjemový odpad bude přistaven:

Kunratice: od 19. 4. – 21. 4. 2024

Lipnice: od 26. 4. - 28. 4. 2024

Studený: od 3. 5. – 5. 5. 2024

Do kontejneru nedávejte nebezpečný odpad, ten odevzdejte svozové firmě viz. výše!!!

Pokud máte staré sedací soupravy, prosím, uložte je vedle kontejneru.

PEKLO SEVERU ROAD 2024 – No.2 ŠKODA Cup – Český pohár v silniční cyklistice muži Elite a U23

Vážení občané obcí Kunratice, Lipnice a Studený, zveme vás ke shlédnutí významné sportovní akce, která bude probíhat ve vaší obci. Jedná se o silniční cyklistické závody nejvyšší kategorie, kterou umí česká cyklistika nabídnout. Zmíněná akce bude uspořádána spolkem PEKLO SEVERU, z.s. **v neděli 21. dubna od 10 do 18 hodin**. V těchto hodinách bude omezoována doprava na trase Česká Kamenice – Kunratice – Lipnice – Studený – Na potokách – Rynartice – Jetřichovice – Všemily – Srbská Kamenice – Janská – Česká Kamenice. Prosíme vás o trpělivost a součinnost s pořadatelskou službou a Policií ČR, která bude celou akci zabezpečovat. V dopoledních hodinách (10-12 hodin) můžete svým fanděním podpořit nadšené hobby jezdce, v odpoledních hodinách (13-18 hodin) poměří své síly nejlepší čeští cyklisté. Na zmíněném okruhu je několik drsných stoupání, nejlépe si závodníky prohlédnete právě v těchto místech. Srdečně vás zveme ke shlédnutí této významné sportovní události. Více informací čerpejte na: *PEKLO SEVERU ROAD HOBBY No.2 a ŠKODA CUP – Český pohár v silniční cyklistice muži Elite a U23*.

Po celý den prosím dávejte pozor na své domácí mazlíčky.

*Za pořádající spolek PEKLO SEVERU,
z.s. Roman Horký – ředitel závodu*

Pálení Čarodějnic

Všechny zveme dne **30.4. 2024 od 18:00** hod. na pálení čarodějnic v Kunraticích na hřišti. Proběhne soutěž o nejhezčí doma vyrobenou čarodějnici, společně zapálíme vatru a vyhlásíme nejhezčí masky večera.

24.4. 2024 v 16:30 hod. se sejdeme na hřišti a postavíme vatru.

30.4. 2024 v 15:00 hod. pak postavíme májku tradičně za hasičskou zbrojnicí.

V 17:30 hod. půjdeme společně s čarodějnicí na hřiště.

Občerstvení zajištěno.



Vřelé díky patří všem, kteří se podíleli na březnových kulturních akcích.

* * * * *

V měsíci dubnu oslaví své jmeniny:

**Erika, Ivana, Vendula, Ema, Aleš,
Marcela, Vojtěch, Jiří, Marek, Jaroslav**



Životní jubileum oslaví:

Borlová Radka

Všem oslavencům přejeme hodně zdraví,

šťěstí, lásky a úspěchů.

* * * * *

Dne 30. 3. 2024 oslavil devadesáté narozeniny pan **prof. MUDr. Stanislav Tůma, CSc.**, aktivní člen Spolku Pod Studencem a dlouhodobý chalupář ze Studeného. Přejeme hodně zdraví, stále stejný optimismus a kus radosti ze života.

ZASEDALO ZASTUPITELSTVO OBCE

Dne 26.3. 2024 na svém zasedání zastupitelstvo projednalo a schválilo:

- plán společných zařízení předložený Státním pozemkovým fondem
- smlouvu s ČEZ Distribuce, a.s. Teplická 874/8, Děčín na připojení nového odběrného místa na p.p.č. 93/1 v k.ú. Kunratice u České Kamenice
- smlouvu o dílo s firmou EKOLES-PROJEKT s.r.o., Mláďí 4024/15a, Jablonec nad Nisou na vypracování Lesního hospodářského plánu pro roky 2026 – 2035 za cenu 600,-Kč/1ha bez DPH.
- smlouvu o poskytnutí neinvestiční dotace s MAS Český sever, z.s., Mariánská 475, Varnsdorf ve výši 3 000,-Kč + 2,-Kč na obyvatele obce/ročně
- rozpočtové opatření č. 1, kterým se schválený rozpočet navyšuje na straně příjmů o 61 098,-Kč na straně výdajů o 392 080,-Kč. K financování rozdílu ve výši 330 982,-Kč bude použita rezerva z minulých let.
- výrobu nového kontejneru na odpad o rozměrech 4 x 2,3 x 1,5 m od firmy TSK KOVO s.r.o., Janská 12, Děčín za cenu 74 754,- s DPH.
- poskytnutí finančního příspěvku ve výši 4 000,-Kč na podporu Linky bezpečí, z.s., Ústavní 95, Praha.

Zubní pohotovost na měsíc duben ordinační hodiny od 8:00 – 10:00 hod.

6. – 7.4.2024	MDDr. Bolfík Ondřej	Varšavská 1863/7 Děčín VI	412 535 930
13. – 14.4.2024	MUDr. Vojtěch Vladimír	28. října 110 Děčín I	412 151 056
20. – 21.4.2024	MUDr. Plyushchakov Oleksandr	Myslbekova 404/23 Děčín I	732 329 007
27. – 28.4.2024	MDDr. Kmínek Jan	Náměstí 28. října 818, Česká Kamenice	604 185 363

Výlety do okolí Kunratic

Kyjov je malá rekreační ves na říčce Křinici. Vznikla v polovině 17. století, kdy podnikavý tkadlec Kryštof Riedel postavil kolem panské pily u rybníka několik domků. Obec leží na začátku Kyjovského údolí, hlubokého kaňonu, který říčka vytvořila v křídových pískovcích. Západně od obce jsou na vysokém pískovcovém skalním ostrohu nad levým břehem Křinice zachovány nepatrné zbytky tzv. Kyjovského hradu, který je však podstatně starší, než dnešní ves. Pravděpodobně se nejedná o hrad, ale o starou osadu. Její existence je spojována s dávnou důlní činností,

na kterou ukazují některá stará místní jména (Železná jáma, Zlatá díra, Zlatý potok) i dosud dochované stopy po dolování. Údajně se zde v minulosti rýžovalo i zlato.

Asi 0,5 - 1 km západně od Kyjova se nad levým břehem Křinice vypíná do výšky kolem 40 m skalní ostroh, na jehož temeni se dochovaly skromné stopy dávného osídlení. Dříve se předpokládalo, že zde stával **strážní hrad**, vybudovaný k ochraně zemské stezky, vedoucí od Labe směrem k Žitavě a Budyšínu. Jméno domnělého hradu ale nikde uvedeno nebylo a později používaný název Horní Karlštejn není ničím doložen.

Teprve archeologický průzkum, provedený v 80. letech 20. století naznačil, že nejde o hrad, ale o staré sídliště, které zaniklo ještě před svým dokončením. Patrně již kolem roku 1300 se tu usadili prospektoři, kteří v okolí zkoušeli rýžovat zlato nebo dolovat železnou rudu. Brzy ale zjistili, že jejich úsilí je marné a odešli



jinam. Podruhé bylo místo krátce osídleno někdy na přelomu 14. a 15. století. Pokusné dolování v okolí dodnes připomínají staré dobývky na železnou rudu a některá pomístní jména, například Zlatý potok nebo Železná jáma..



Vysoký a rozeklaný pískovcový masiv s pozůstatky sídliště tvoří jeden z výběžků náhorní planiny, vyčnívajících od jihu nad Kyjovské údolí. Ze tří stran je chráněný strmými skalnatými srázy a od planiny jej oddělují dvě souběžné skalní průrvy, mezi nimiž a okrajem údolí vznikly dva skalní bloky. Větší z nich, ležící více na jihu, byl dříve považován za předhradí, zatímco samotný hrad měl stát na menším a hůře dostupném

bloku severním. Zarovnaná plošina domnělého předhradí je přibližně čtvercová a od náhorní planiny ji odděluje poměrně mělká průrva, nápadně připomínající umělý příkop. Zhruba uprostřed je navíc přerušena úzkým skalním blokem, který vypadá jako most. Stěny průrvy ani skalní blok ale nenesou žádné stopy opracování, takže se zřejmě jedná o přirozené útvary. Byly zde však nalezeny pozůstatky staré vápenné nebo železářské pece. Na vnitřní straně průrvy jsou patrné zbytky kamenného valu a zhruba uprostřed plošiny je čtvercová sníženina, která je zřejmě pozůstatkem nějaké stavby. Sporé nálezy naznačují, že tyto stopy osídlení pochází z přelomu 14. a 15. století



a nijak nesouvisí se zbytky starších staveb na druhé skále. Severnější hlavní ostroh se vypíná přímo nad Kyjovským údolím a od čtvercové plošiny je oddělen dosti hlubokou i širokou skalní průrvou, kterou sem z boční rokle vystupuje značená stezka od Kyjova. Zatímco jižní skalní blok je z ní přístupný jen úzkou skalní rozsedlinou, na temeno hlavního ostrohu vystupuje dvakrát zalomené do skály vytesané středověké schodiště, zabezpečené kdysi dvěma dřevěnými brankami. Na **temeni skály** dnes stojí dřevěný přístřešek, od něhož vedou pěšinky k zarostlým vyhlídkám na okrajích. Na jedné z nich na **východní straně** ostrohu je do skály vytesaná nevelká lavice, z níž je ale jen omezený výhled mezi stromy do údolí. O něco lepší výhled je ze **západního okraje** skalního ostrohu. V **severozápadní části** ostrohu jsou čtyři skalní rozsedliny, které byly kdysi upravené jako sklepy a sotva znatelná lůžka trámů nasvědčují tomu,



že nad nimi stály dřevěné stavby. V jednom ze sklepů byly nalezeny i železné klíny, špičák a kousky strusky, podporující domněnku o hornickém původu sídliště. Přístup na skály dnes usnadňuje množství schůdků, vytesaných kyjovským horským spolkem při zpřístupňování hradu koncem 19. století. Různé středověké předměty, nalezené při těchto úpravách, byly vystaveny v hostinci U Českého Švýcarska v Kyjově, ale po 2. světové válce byly bohužel zničeny. Na **západním konci** masivu je možné sestoupit těsnou skalní rozsedlinou s dřevěnými schůdky pod jehlanovou skálu s praporkem, vyčnívající vysoko nad Kyjovské údolí. Dolní ústí rozsedliny bylo kdysi také zabezpečeno dřevěnou brankou. Značená stezka odtud dále pokračuje na dno boční rokle a prochází přitom kolem několika zajímavých skalních útvarů, nazývaných Vikingská loď, Holubice, Panna a Trojčata.

